

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Miércoles 30 de Septiembre de 1.925.

Numero 21.643

DESDE EL CAMPO

Otra vez en la amplia cina campestre, donde las nubes de este otoño fresco nos recluyeron con alguna anticipación, oímos la charla amena del tío Ramón. Ha bajado a la ciudad, y él nos trae noticias nuevas y abundantes. Nos da cuenta del viacrucis que significa en esta época un viaje por la carretera, montado en su burra, tardando más de dos horas, recibiendo el inmundado polvo que el gran tránsito y la sequía levantan. El número de autos que circulan, de carros, camionetas y récuas de pacientes pollicos, para transportar los barriles de uvas estos últimos, es tan considerable, que efectivamente, como gráficamente expone el tío Ramón, es ir poco menos que asfixiados y en constante peligro, porque a pesar de los grandes esfuerzos que se hacen por Obras Públicas, como nunca se hicieron, para conservar en buen estado esta carretera de Granada, que todavía no llega a la ciudad morisca, esos esfuerzos resultan inútiles, baldíos, porque esa reata de vehículos y de bestias van destruyendo el pavimento.

Una de las ansias que tiene el tío Ramón, es que las nubes dejen caer el agua que muestran en sus pardos senos, y que huyendo de nuestro firmamento sin desalojarla, parezca que se mofan todos estos días en que con frecuencia enturbian el azuloso cielo de dichos afanes.

Nosotros le preguntamos al tío Ramón que si esas lluvias que en vano viene agnando meses y más meses, no perjudicarían en esta época a la uva. Más él nos contesta como siempre que le hacemos esta reflexión, que en modo alguno. Dice que si se tratara de un temporal muy persistente de aguas, es probable que durara seis u ocho días seguidos, si cesaría

perjuicios a la fruta; pero que tratándose de una lluvia, como la que siempre nos otorgan las nubes, que dura poco tiempo y asegurada el viento y el solsecan la tierra y dejan poco rastro de humedad, lo que hace en este caso es beneficiar. Limpia la pámpana de sulfatos y polvo, refresca la planta y toman los racimos todo su apogeo, mayor lozanía. Después de todo, es una teoría de este práctico. Pero no hay cuidado; las nubes raudas están pasando por nuestra atmósfera y en cuanto de ellas se desprenden unas cuantas y minúsculas gotitas, marchan a otra comarca. No sienten predilección por esta. Apesar de ello, todos los contertulios de esta velada casi invernal aseguran que no terminará la luna que ahora nos riñe y que está en creciente, sin que llueva. Veremos si estos nuevos zaragozanos se equivocan o aciertan.

El tío Ramón, que como hemos dicho, viene de su viaje muy cariacontecido por el fatal estado de la polvorienta carretera, en cambio se encuentra muy animoso por las noticias que en Almería adquirió sobre la venta de las uvas. A él le aseguraron que en cuanto dejó de ir la uva inmadura a los mercados de Inglaterra y llegó la buena, los precios comenzaron como por ensalmo a elevarse. Y esto, como es natural, influyó poderosamente en las transacciones que se vienen realizando en la comarca. Los compradores se animaron y se han hecho ya adquisiciones en precios que oscilan de diez y ocho a veinte y tres pesetas las uvas de los barriles, segun condiciones de las mismas. Él es partidario de ser solo productor, esto es, de vender la uva en el parral; pero dice que no se apura si no encuentra un buen com-

prador, porque como tiene buen fruto, que este año proclama que es buenísimo, y no tiene anticipo alguno tomado a su cuenta, a última hora, cuando esté bien dorada, la embarcará por su cuenta y tal vez salga mejor.

Lo que sí le trae perplejo, es lo de no saberse aún si se abrirá o no el mercado americano para nuestra fruta. El que es sencillo, no comprende tal tardanza, pues el tiempo vuela y cuando venga la resolución, tal vez llegue tarde para hacer las remesas, pues como va el otoño no cree que se harán esperar mucho los fríos.

También él se enteró de los triunfos que el ejército español obtiene en los campos de Marruecos, y asegura porfiadamente, porque así lo oyó leer en un diario, que la pacificación del Riff será seguramente para las Navidades. Esto sí que lo dice muy contento, porque tiene un hijo que se alistará en el próximo reemplazo, y por eso manifiesta que cuando tenga efecto esa grata noticia, echará todas las campanas a vuelo y matará él también su borrego, no para ofrecerlo en vías de sumisión, sino festejando el fausto acontecimiento. Así sea.

NUESTRAS CRONICAS

Siluetas de mujer "muy moderna"

La que fuma

Hace aun muy poco tiempo, la fumadora no era sino una excepción en Europa: una excepción algo escandalosa por cierto.

«—¡Si hasta fuma!...» —se decía de una mujer a quien se tachaba de insuperable desenfado...

Hoy, en cambio, la excepción es la que no fuma; y el hecho de escandalizarse porque una dama enciende un cigarrillo, es cosa ajena a la vida real; cosa absurda, visible y muy propia para una escena de comedia.

Fuman todas, o casi todas... Comenzaron por el cigarrillo egipcio; luego adoptaron el inglés menos empalagoso; luego el americano de virginia, mas excitante; y un buen día, simultaneamente en Londres, en Nueva York y en Paris, aparecieron en los escaparates de frivolidades, junto al tocador de bolsillo y el fetiche de moda unas pipas muy pequeñas, muy delicadas y muy caras últimas «creaciones» de Dunhill o de Briar, para señoras... Desde aquel momento, el fumar en pipa dejó de ser abominable vulgaridad masculina, para convertirse en nuevo aspecto de la gracia femenina, siempre exquisita... Pero la historia no da fin aquí... Lanzado a una conquista el sexo que hemos convenido en llamar débil, no se detiene ante nada y le faltaba el cigarro puro. Ya es suyo... En los restaurantes de la Estrella, y a la hora del champagne, los camareros presentan las cajas de cigarrillos, no ya a los señores sino a las señoras; ellas

eligen para los señores primero y para si mismas despues... y con ese ademán gentilmente feroz de sus dientes menudos, habituados a desgarrar vidas, cortan la punta del habano, antes de darle fuego, sacando las primeras bocanadas de humo, con ese gesto del ceño levemente fruncido y de los párpados entornados, que hasta ahora había sido cosa de hombres, nada mas.

«La que fuma» no lo hace ya únicamente en la intimidad de «boudoir» o en el coto mundano de su salón; fuma en la calle, en el tren, en el comedor del hotel o en la terraza del casino; fuma por derecho propio: por ese derecho de conquista en el que asienta la «razón de su sinrazón», las tiranías tan ruidosas como vanas del hombre y los despotismos callados pero inexorables de la mujer.

La que silba

Mis Agnes Woodward, de California fundó hace algunos meses una escuela original; una escuela de silbadoras... Pronto las discipulas, cada dia más numerosas, de la señorita Woodward extendieron el arte de silbar, —nuevo aspecto femenino de la elegancia— por todos los países de raza anglosajona y como el cinematógrafo ha dado a la «girl» trasatlántica prestigio aun mayor que el obtenido por la «girl» europea o en el teatro, y ambas «girls» dictan a la postre sus caprichos al mundo, todas las mujeres jóvenes e inquietadas por afán de novedad silban ya...

Silban a la manera de la señora Woodwar que antes de profesar este arte, llevó a cabo un detenido estudio del canto de los pájaros, y compuso pequeñas obras musicales inspiradas en los temas favoritos de canarios y jilgueros mirlos y ruiseñores... Silban con virtuosidad, sacrificando a la belleza del arte, la estética del gesto, y sin preocuparse, de si los labios conservan o pierden su femina seducción en el esfuerzo de un trino...

«La que silba» se escucha, por lo tanto, y en tal deleite encuentra excelente pretexto para no escuchar cuando no le conviene a los demás.

La que escribe

También la escritora, la literata, una excepción hasta ayer; una excepción casi tan sorprendente y colocada al margen de la feminidad como la fumadora.

Se decía de ella:

—Compone versos, hace novelas, firma artículos, y si la ocasión se presenta, sostiene polémicas; pero no sabe freir una chuleta, ni remendar un calcetín... No es mujer de su casa... No es mujer, en el verdadero sentido de la palabra... Pero de ayer a hoy, como hemos visto, las cosas cambiaron mucho... Las mujeres que escriben y algo más que cartas en el «sí» o en el «no» y cuentas de plaza y notas de lavandera, —son hoy tantas que la literatura se trocó en oficio de ambos sexos... No es ya la escritora una «equivocación de la naturaleza» y lleva faldas con todas sus consecuencias; es buena esposa o fiel amante; es buena madre; sabe de cocina lo suficiente para salir del paso cuando no tiene criada; sabe de costura lo necesario para hacerse un vestido y un sombrero cuando el presupuesto no admite capítulo de modista, y escribe acerca de los asuntos más gratos, pensando utilizar las pesetas que ha de recibir por sus cuartillas en la adquisición de los objetos más frívolos.

La «muy sport»

«—¡Niña, no corras, no saltes, no juegues así, en la calle, que ya no tienes edad...!»; tal era la recomendación clásica obstinada e inevitable que escuchaban entre los catorce y quince años las muchachas de ayer... La primera falda larga, era la cadena para toda la existencia; era el paso corto, los ademanes mesurados, la timidez convencional, y en resumen, la vida exterior sometida a un protocolo tiránico y absurdo... Pero la mujer que al serlo se encontraba prisionera de su aparente fragilidad, como demostraba, no es ya más que un recuerdo. No hay faldas largas, no hay prejuicios, no hay limitaciones para la alegría física de vivir; se puede correr, se puede saltar, y no cabe elegancia femenina y moderna sin la fórmula «muy sport».

Todas las mujeres jóvenes, quieren ser, en efecto un poco Pearl Witte. Y exageran otro poco... Al paso demasiado corto, ha sucedido el paso demasiado largo; a la excesiva timidez, la excesiva su-

dacia, a la silueta «emperatriz de Oriente» la silueta «cow girl»...

Y en el paso lo mismo que en el salón, en todas sus actitudes y a todas sus horas, nuestras muchachas de hoy están en el «zanch» y se parecen a los chiquillos que juegan a «los bandidos de la sierra» o a los «exploradores de África» en un jardín...

ANTONIO G. DE LINARES

Número de ocho páginas

TRADICIONES ALMERIENSES

El Castillico de Huércal Overa

De «Verocah» (felicidad) salió sin duda «Verca» convirtiéndose en «l» la «h» final los cristianos por corrupción e ignorancia, y de «Hoberi», nombre de la sierra de Vera, que quiere decir «color de melocotón», surgió el de Overa, y he aquí formado el nombre de Huércal Overa.

Designaba a dicho pueblo el geógrafo Mohamed Edrisi con el nombre de «Aber arrateba» o «Pozos de la Cuesta», y los conquistadores que acompañaron a los Reyes Católicos le llamaron Verca, Huércal o Huértal.

El castillo de Hims al Hoberi hallase sobre el cabezo de Santa Maria de Nieva, en el sitio de los Manueles y es designado por los habitantes del país con el nombre de «El Castillico»

En terreno cretáceo, rodeado de profundos barrancos y alejado de la sociedad humana, solo algun cazador o pastor extraviado le visita, no habiendo impedido su aislamiento al aprovechar varios propietarios las piedras de sus muros.

Resiste los restos la acción destructora de los elementos, menos pujantes que los humanos devastadores, y aun se ve la plata forma de cien metros de largo por sesenta de ancho y sólidos cimientos de cal y piedra, que acusan la existencia en otro tiempo de muros y cubiertos torreones.

Pasando el rato

CHARADA

Solución a la charada última: REMEDIOS.

¿De donde viene ese «TODO» que trae la cara tan negra? Viene de una tierra donde le ha «dos» «tres» mucho «primera»... (La solución en breve)

ran con reparo los derruidos paredones de la que fué hercúlea fortaleza, y hasta el cazador que reposa momentos sobre los restos de sus muros, ante la imponente soledad del paraje, espera ver surgir la sombra del duende avisando al sarraceno la venida de los caballeros de la Cruz.

JOAQUIN SANTISTEBAN.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

30 de Septiembre de 1880

Fue nombrado Jefe Económico de esta provincia, don Agustín Dossy, que prestaba servicio en el ministerio de Hacienda.

—En la calle Real del Barrio Alto, se inició un incendio en una panadería, quemándose todos los enseres de ésta y la casa, y además murieron asfixiados un mulo, un caballo y un cerdo.

—Falleció la niña Fernanda Bober Roda, que contaba cuatro años de edad, hijo del ingeniero don José Bober y de doña Dolores Roda Spencer.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.625 35 pesetas.

Cajas para uvas

La CASA PASTOR las VENDE MUY BARATAS

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo AMSTERDAM.

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SEVILLA, cargará del 2 al 3 de Octubre próximo.

Para informes, su agente H. O. de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

CONSULTA

El Doctor A. FERNIELES ULLIBERRI, inaugurará en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en la calle de Navarra Rodrigo, 6.

HAMBURGO

LUIS VIZCAINO GONZALEZ

Bahnhofstr. 11

recibe consignaciones de frutas con cuen'tas económicas y che que al día siguiente de la subasta.

SE FACILITAN ANTICIPOS

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

BOBOS DESCUBIERTOS

“Pájaros” detenidos

Ayer se descubrió por la Policía, la estancia en nuestra capital de un hombre y una mujer, que son «dos pájaros de cuenta», amigos de lo ajeno.

Detenida por los Guardias municipales señores Juárez y Fornieles, a instancias del dependiente del establecimiento de tejidos «Blanco y Negro», don José López Maldonado, llegó a la Comisaría de Vigilancia una mujer que dijo en un principio llamarse Antonia Muñoz, de 25 años, viuda, natural de Caniles (Granada), a la que se le acusaba de haber robado en el mencionado establecimiento una pieza de franela de 14 metros y medio, tela que le fué ocupada.

El Comisario señor Leal de Ibarra, encomendó que hicieran averiguaciones respecto a la mujer detenida, a los agentes señores Barrios, López Manrique y Recasens, los cuales enseguida comenzaron sus trabajos, logrando saber que el verdadero nombre de aquella era el de Antonia Ruiz Guerrero, natural de Granada y que con ésta vivía un individuo, al que detuvieron también, llamado Francisco Ruiz Guerrero, (a) Mangas, de 36 años, natural de Huescar (Granada), ladrón de profesión y que había estado detenido varias veces; averiguando también que dicho «Mangas» era el amante de la gitana que en término de Ugijar ayudó a dar muerte a una pareja de la Guardia civil hace dos años próximamente.

Así mismo supieron los citados Policías que estaban hospedados los dos detenidos en la posada de la Virgen del Mar, y que en ésta tenían varias piezas de tela. En la posada no encontraron las telas, pero si supieron que por una joven llamada Ana Sánchez Rodríguez, de 15 años de edad, que con ellos vivía, habían sido llevadas las ropas a la casa en donde habita Rosario García Gómez, calle de la Cuesta del Muelle, Callejón de las Canteras.

A la casa de la Rosario marcharon los Policías, siéndoles entregadas las ropas que alcanzan a una regular cantidad, procedentes todas ellas de robo.

Un aplauso merece la Policía por el servicio de referencia.

¡Palúdicos!

¡ATENCIÓN!

¿Se cansa Vd. ya de tomar inutilmente medicamentos?
¿Ha desconfiado de curar su fiebre?
Tome usted UN SOLO FRASCO de

Salutiferum

(PATENTADO)

Y en un plazo máximo de tres días quedará Vd. curado. Pruébalo Vd.

De venta en farmacias y droguerías, 10 pesetas.—No se puede mandar por correo. Por ferrocarril, lo remite previo envío de 11 pesetas, LA FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4.—

Lea usted
La Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 29.

Gomez Jordana en Palacio

El vocal del Directorio, general Gomez Jordana, ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Puso a la firma de éste varios decretos de diferentes departamentos.

Credito para Marina

En la «Gaceta» de hoy se publica la concesión de un crédito de diez millones de pesetas del presupuesto de gastos del Ministerio de Marina.

Comision especial para examinar

Para resolver el conflicto suscitado entre los estudiantes y catedráticos del Instituto de Ciudad Real, ha sido nombrada una comisión de cuatro catedráticos del de Madrid, con objeto de que marchen a aquella capital y convoquen a exámenes.

En caso de no presentarse a examinarse los alumnos en el término de tres días, perderán aquellos el derecho a examen.

Magaz, despachando

Han despachado esta mañana con el Vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, los subsecretarios de los departamentos de Estado, Hacienda y Justicia.

En audiencia

El Menarca ha recibido hoy en audiencia al conde de Casal y al general Tavira.

Una conferencia

El general Castro Girona ha celebrado hoy una conferencia con el vocal del Directorio señor Gomez Jordana.

Visita á Magaz

Han visitado esta mañana al marqués de Magaz, el Rector y Secretario de la Universidad Central.

Fueron con el objeto de invitar al señor Magaz al acto

de apertura de curso de dicho Centro docente.

Vista de una causa por estafa y falsedad

Para los días diez, once, doce y trece de Noviembre próximo, ha sido señalada la vista del proceso seguido contra don Federico Arriaga, acusado del delito de estafa a la Compañía del Norte.

Calificó la causa el fiscal de la Audiencia don Gabriel de la Escosura, quien relata en su escrito que se han cometido 1.185 delitos de falsedad en documento mercantil y uno de estafa, de los que juzga responsable a don Federico Arriaga, que como se recordará, fué jefe del servicio de Reclamaciones de la Compañía del Norte.

Para cada uno de los 1.185 delitos solicita la pena de nueve años de presidio mayor, que suman en total una pena de diez mil seiscientos años.

Sabido es que el Código Penal solo autoriza ser penados tres delitos iguales.

Al procesado señor Arriaga lo defiende el exministro don Francisco Bergamín, quien en su escrito de conclusiones niega los hechos que relata el fiscal.

Sostiene que lo sucedido puede constituir un delito de estafa.

La acusación privada es llevada por el abogado de la Compañía don Cirilo Tornos, el cual en su escrito se adhiere a la petición del fiscal, fijando la cantidad estafada en 704.812 pesetas.

La vista de la causa ha despertado enorme interés.

Al Sanatorio de Chipiona

En el correo de Andalucía ha marchado al Sanatorio de Chipiona la segunda colonia escolar, organizada por el Patronato de la lucha antituberculosa española, cuya presidenta es la Reina doña Victoria.

La expedición la forman veintidos niñas y quince niños pobres.

Sobre el Congreso de la Toja

El Mayordomo Mayor de Palacio señor duque de Miranda ha dirigido al secretario del Congreso de La Toja, doctor Regueral, atenta carta manifestándole que el príncipe de Asturias, presidente honorario del citado Congreso, no puede asistir en la fecha acordada para su inauguración.

A la asamblea concurrirá, además del Director general de Sanidad, el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido, quien ostentará la representación del Gobierno.

La Real Academia de Medicina ha designado a su presidente, doctor don Carlos María Cortezo, como delegado en el Congreso de La Toja.

Regreso de Maura

Procedente de Corconte, en donde ha estado veraneando, ha regresado hoy a Madrid el ilustre hombre público don Antonio Maura.

Este se detuvo en Burgos varias horas.

Hay tranquilidad

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, nos dijo que el Alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera, desde Melilla a bordo del acorazado francés «Paris», le había teleografiado que reinaba tranquilidad.

Nuevo Director

En la próxima Junta que celebre la Compañía Arrendataria de Tabacos, será designado quien ha de ocupar la vacante de Director de la misma.

Es probable que sea designado el actual Subdirector.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'75
Id. 5 % amortizable	95'25
Id. 4 % idem	87'50
Banco de España	576'50
Español de Crédito	174'00
Tabacalera	229'00
Londres a la vista	33'65
Paris a la vista	33'00
Dolar	6'54

PERPEN

APERTURA DE CURSO

En el Instituto Nacional

Mañana, primero de Octubre, a las doce de la misma, se celebrará la solemne apertura del curso académico de 1925-1926.

Al acto, que tendrá lugar en el Salón principal del Establecimiento, han sido invitadas las autoridades.

Comenzará con la lectura de la memoria por el señor Secretario y seguidamente se procederá al reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron por su aplicación en el próximo pasado curso.

EN ADRA

Una teniente alcalde que cumple

Personas de Adra que nos merecen entero crédito, nos refieren que la segunda teniente alcalde de aque villa doña Concepción Segado, hija del coronel que fué de esta zona don Enrique Segado (q. e. p. d.), está realizando una labor provechosa en todos los ramos.

En el mercado público ha conseguido con gran energía que el peso se haga como es debido, sin engañar al público, como antes ocurría con un descaro sin igual. Se propuso que la costumbre de blasfemar fuera desapareciendo, y lo ha conseguido en parte, unas veces llegando a imponer castigos y otras con consejos y halagos.

Ahora, la señora Segado va a girar una visita detenida a las escuelas nacionales de ambos sexos y se propone realizar otros trabajos en beneficio de la cultura y buenas costumbres del vecindario abderitano que honren a éste.

Con mucho gusto damos cuenta de los trabajos de la señora Segado (ofendiendo quizás su modestia) para que sirva de ejemplo a los hombres que ocupan cargos públicos como el de dicha señora.

Tribunales

Magistrado trasladado

El magistrado de esta Audiencia don Jesús Mosquera Vazquez Pimentel, actualmente en Orense en uso de licencia, ha sido trasladado a aquella Audiencia.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

El juicio señalado para ayer en la Sala primera, de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de atentado, se suspendió por encontrarse en filas el procesado Casto Santfrago Fernandez.

Por malversación

Ante el tribunal de la Sección primera compareció ayer el procesado Joaquin Martinez Sanchez para responder del delito de malversación de que se le acusaba en causa del juzgado de Almería.

Vista por homicidio

Ayer a medio día terminó en la Sala segunda la vista de la causa seguida en el juzgado de Huercal Overa, por un delito de homicidio, contra el médico don Felix Alascio Perez.

La vista quedó concluida para sentencia.

Juicio por parricidio

Para el día 5 de Octubre próximo ha sido señalado en la Sala de la Sección segunda el juicio oral de una causa seguida en el juzgado de Berja, por el delito de parricidio, contra Dolores Sanchez Cara (a) La Torera y José Villegas Martin, vecinos de Dalías.

Según los antecedentes sumariales, en vista de la vida licenciosa que hacia la procesada, dió por resultado la separación de su esposo José Gómez Sánchez, también vecino de aquella villa.

Después de la separación, Dolores se puso al servicio en casa de José Villegas, y del fruto de los amores de ambos, en la noche del 20 de Diciembre de 1923 «La Torera» dió a luz un niño en la cocina de la morada del Villegas, y pocos momentos después la procesada lo asfixió.

Colocada la criatura en un saco, lo arrojaron inmediatamente al cementerio del pueblo, hecho que al día siguiente fué descubierto.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, solicita se imponga a Dolores Sánchez Cara, como autora de un delito de parricidio, la pena de reclusión perpétua y a José Villegas Martin, como cómplice, se le condene a 14 años, 8 meses y un día de condena temporal.

Las defensas de los procesados, a cargo de los señores don Eulogio Romero del Castillo y don José González Matalana, sostienen en sus escritos que los procesados no son autores de los delitos que se les imputa y solicitan la absolución.

Hay citados veinte testigos y seis peritos.

Por la índole del delito el tribunal lo compondrán cinco magistrados.

Al juicio les han sido señalados tres días.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 282 de 1919, procedente del juzgado de Almería, contra Antonio Ferrer Abad, sobre hurto. — Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Décio Navarro.

Vista de causa número 271 de 1917, seguida en el juzgado de Almería, sobre estafa, contra Bernardo Gil y otra. — Abogados, don Vicente Villaspesa y don Manuel Garcia del Pino; procuradores, don Fernando Grisolia y don Fernando Escobar.

TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK 0'65 ctms. litro

SURTIDOR frente al BANCO de ESPAÑA

Número de ocho páginas

Carbones

Jardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir todo fresco que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Circulo Mercantil e Industrial

Mañana 1.º de Octubre, dá comienzo el nuevo curso con el que se reanudan las clases de Contabilidad, Inglés y Taquigrafía que esta Sociedad tiene organizadas.

Hasta hoy, 30 de Septiembre, está abierta la matrícula, lo que se recuerda a los señores socios é hijos de socios, que deseen inscribirse para poder asistir a las referidas clases, y no lo hayan hecho todavía, para que acudan a la Secretaría del Circulo á verificar la correspondiente solicitud.

LA DIRECTIVA

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Le Tre Marie», de Orán, con paja.

Vapor italiano «Tarso», de Spalato, con carga general.

Vapor español «Enriqueta B», de Aguilas, con 22 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor italiano «Tarso», para Londres, con frutas.

Vapor español «Enriqueta B», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Laud «Joven Trinidad», para Santa Pola, en lastre.

AGUAS DE MARMOLEJO

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España, abierto al público hasta el 30 de Noviembre.

Tres manantiales para enfermos del estómago, hígado, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del Baleario

Unico oficial y de primer orden; capilla, baños privados, jardín, garage, salas de régimen. — Pensión 1.ª clase desde 10 pesetas, 2.ª clase desde 8 pesetas. Estación f. c. a 7 h. de Madrid y a 4 h. de Sevilla.

Pedidos de agua embotellada é informes al Gerente del Baleario de Marmolejo (Jaen).

Línea de vapores del venka Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA 28; del corriente.

El vapor HISPANIA, cargará el 12 de Octubre.

Seguirá el ALBANIA el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente, Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

UNA SESION
Junta de Clasificación

Esta mañana, a las nueve, celebrará sesión reglamentaria en el salón de actos de la Diputación provincial, la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia, presidida por el coronel señor Lanza Irujoaga.

En dicha sesión se resolverán varios expedientes de prófugos y se concederán prórrogas de primera categoría a los que no se presenten.

Para los niños pobres

Yo tengo un hijo a quien la Sierpe y el Mar le han librado de figurar en la legión de los niños atacados por la «peste blanca», como han dado en llamar muchas autoridades médicas a esa enfermedad infecciosa bacilar conocida con el nombre de tuberculosis, «que sin ruido y de un modo persistente, hace más daño que las guerras y epidemias».

Ni los solícitos cuidados de su buena madre, ni hipofosfitos, sueros, cacodilatos ni otros potingues arsenicales, llegaban a regenerar sus debilitados pulmones. Solo la sierra con sus aires purísimos y su vegetación salvaje y el mar con sus brisas, traídas de yodo, dieron la curación al tierno enfermito.

Por eso hoy, cuando ha llegado a mis manos el artículo, que con el título «La Cooperación y la Enseñanza» aparece en el Boletín de la Cooperativa de funcionarios públicos, correspondiente a este mes, y en él veo, que el autor aboga por la implantación en Almería de instituciones para enviar a los niños pobres, unos a los baños de mar y otros a las montañas, durante algunas semanas del año, no he podido por menos de sentirme conmovido en la más delicada fibra de mis sentimientos y la autoridad que me concede el poder predicar con verdadero conocimiento de causa, me dá valor para dirigirme a cuantos por el amor a los hijos vivos o el recuerdo de los que perdieron, puedan sentir compasión por los hijos de los demás.

En una palabra; me dirijo a los que sepan o hayan sabido ser padres y puedan con la delicadeza y ternura de sus almas, identificarse con la pena y el dolor de aquellos, que aun conociendo el remedio, no cuentan para aplicar lo a sus hijos, con los elementos que yo dispuse para establecer con el mio un tratamiento racional.

Un célebre médico de la Facultad de Viena ha dicho: «Es necesario no olvidar que cuando mejor es el estado de nutrición del organismo, tanto mayores serán las probabilidades de resistencia contra la tuberculosis, aun en aquellos casos en que los bacilos tuberculosos ya penetrado en los pulmones, pues son destruídos o heces a hacerse inofensivos gracias a la rápida circulación de una gran cantidad de oxígeno», así co-

mo también por la vitalidad y buena nutrición de las células... Lo más importante de todo es AIRE, lo más puro y renovado que sea posible, y alimentación abundante y nutritiva, que son las dos bases principales sobre que descansa toda fisioterapia».

No pretendo yo llegar a la creación de un Sanatorio (que bien posible sería), voy a limitarme como dice el articulista, a que por espacio de algunas semanas al año puedan proporcionarse a los niños aire y luz que «no se les puede procurar en los miserables alojamientos en que se ven condenados a vivir con sus padres».

Para el próximo verano podría acometerse esta empresa.

En la sierra pintoresca que abraza o bordea a los pueblos de Abia, Piñana o Abruca, podrían construirse edificios bien dotados para albergar durante tres meses a cincuenta niños y en las cercanías de la limpia y tranquila playa, en la que como en espejo argentado se mira el poblado de Agua Dulce, podrían hacerse otras tantas edificaciones para igual alojamiento.

Con 70.000 pesetas habría cantidad suficiente para atender a los gastos de edificación, instalaciones, pasaje, manutención y enseñanza de esas dos colonias.

¿Cómo se sacan en Almería se tenta mil pesetas para una obra de Caridad, me dirán muchos?

Pues muy sencillamente; acudiendo al corazón de los buenos, que no son pocos, y explotando la ambición, el buen humor, o la vanidad de los demás.

Subvenciones del Ayuntamiento, Diputación, Círculos, Casinos y particulares, prestación personal de un día de trabajo gratuito a la semana de los obreros encargados de las construcciones, sellos de caridad vendidos en los estancos, kermesses, tómbolas, verbenas y novilladas y hasta autorización del Gobierno para celebrar con destino a estos fines una Lotería local extraordinaria; todo ello bien pedido, organizado y dirigido, puede rendir el dinero suficiente para realizar la obra y hasta podría (ya ejecutada) imponer un ligero sacrificio a los padres de los niños, haciéndoles contribuir con la insignificante cuota diaria de un real para aliviar en lo posible los gastos de manutención.

Porque saben la importancia

médica y social que representa esta obra, yo brindo la ejecución de la misma, en primer lugar, a todos los médicos de Almería, y muy especialmente a los señores Abellán, Durich, Araez, Perez Cano, Cordero, Company, Hernandez y Martinez Limones.

Porque han de ser los niños de la clase obrera los beneficiarios de esta obra, yo lla no también a los sentimientos de los asociados de la Casa del Pueblo, de la Matricula Unida, de la Sociedad de Albañiles y Capataces del Puerto.

Porque conocen la trascendencia cultural de esta empresa yo pido su adhesión para realizarla a los catedráticos de los distintos Centros y especialmente de los Sres Callejon, Tuñon de Lara, Perez Garcia, Rosell y Rolaños.

Porque es portavoz de las buenas causas, yo pido apoyo para divulgar el amor a los niños a la Prensa en general y particularmente a los diarios LA CRONICA MERIDIONAL, «La Independencia» y «Diario de Almería».

Porque cuentan con medios de fortuna y sobrados prestigios para ayudar a esta obra y hasta para realizarla por completo, yo traslado el mismo ruego que a los de más, a los señores Benitez Blanes, Romay, Gonzalez Egea, Ferrera, Batlles, Sanchez Ulibarri, Soria no Alegre, Gimenez Garcia, Acosta, Sanchez Entrena, Romero Molina, y en general a cuantos lleven en sus venas sangre generosa y sean capaces de ceder un poco de sus comodidades en beneficio de los niños pobres, que amando y robusteciendo a los niños se ama y vigoriza a la raza del mañana y en la fortaleza y bríos de la raza está la garantía de la prosperidad y el engrandecimiento de los pueblos trabajadores y la defensa de la independencia de la Patria.

Y si ninguno de ellos acudiera a este generoso llamamiento, yo pido al autor del artículo (en el que por las iniciales «E.E.» que lo firma, adivino la pluma de un ingeniero) que salga a la palestra porque bríos, pujanza y sentido práctico le sobran para organizar esta buena obra, lo mismo que ha dado organización y vida a otras muchas y entre ellas a la propia Cooperativa de Funcionarios, de que es Presidente.

B.

Número de ocho páginas

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía.
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Ila, Colon y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

BUENOS AIRES con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Octubre el vapor

MONTEVIDEO con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Octubre para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Josefa Fernandez Sanchez y Ana Boga Uceda.

DEFUNCIONES. — Marcial Marquez Berenguel, de 22 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Josefa Martinez Lopez y Carmen Berenguel Papis.

DEFUNCIONES. Manuel Sanchez Lopez, de debilidad congénita.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Exámenes para Prácticos

En la Comandancia de Marina se han celebrado los exámenes convocados para cubrir una plaza de práctico, vacante por fallecimiento de don Juan Bautista Samper.

Se presentaron don Guillermo Pujol, capitán del vapor «Roberto R»; don Blas Cortezo, capitán del petrolero «Ebro»; don Francisco Bayona, capitán de marina mercante, y don Rafael Garrido, capitán del vapor «Manuel Español».

Terminados los ejercicios, el tribunal acordó designar, por haber obtenido el maximum de puntos, a don Guillermo Pujol.

Este recibió infinitas felicitaciones de cuantos presenciaron los exámenes.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
BOULEVARD, 79. PRAL.

A VIZCAINO REAL
Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 3 a 5.

PALUDISMO
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina
SÁIZ DE CARLOS.
que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 29

La firma de hoy

Por el Soberano se han firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra:

Cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina, el general de división don Wenceslao Belled, pasando éste a la segunda reserva por edad reglamentaria; el pase también a la misma situación del general de brigada don Arturo Querol; proponiendo a los coroneles de infantería don José Armiñán para el mando del Regimiento de España número 46, a don German Tarragona para el de reserva de Lérida número 27, a don Eugenio Floran para el de idem de Segovia número 58 a don Tomás Castro, para el de idem de Guadalajara número 44 a don Ramon Somala; para el de idem de Antequera número 19 y a don Francisco Llano para el regimiento de Albuera número 26; al coronel del Cuerpo de Ingenieros don Natalio Santoman para el mando del grupo de ingenieros de Menorca; concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria pensionada, a un jefe y 14 oficiales de distintas armas y cuerpos del Ejército y a un oficial y tres caídos de la Mia.

De Marina.

Ascendiendo al capitán de la reserva de Marina don Manuel Montes.

De Hacienda.

Concediendo un crédito de 900 000 pesetas para jornales en el campo de peones y trabajos de ingenieros Agrónomos y de Montes.

Llegada de restos

Han llegado hoy a Madrid los restos del capitán Bescansa.

Fueron recibidos por el marqués de Magaz, las prin-

cipales autoridades y diferentes comisiones.]

Se le dió sepultura en el Cementerio del Este.

No se reunió

El Directorio no se ha reunido hoy para celebrar Consejo.

Otra conferencia

El marqués de Amarrío ha celebrado esta tarde una conferencia con el marqués de Magaz.

Telegrama de Vallengano

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallengano, ha telegrafado dando detalles de la inauguración del Congreso de las Grandes Ciudades que se celebra en París.

Pronunció un discurso diciendo un cariñoso recuerdo a las Municipalidades hispano americanas y haciendo votos por el triunfo franco español en Marruecos.

Atropellos automovilistas

En el Paseo de las Delicias un automóvil se metió en la acera arrollando al niño de diez años de edad, Francisco Bendueles, el que resultó herido de gravedad. El chofer se dió a la huida.

También en la calle de Anagnino, un autocamión arrolló al joven Mariano Asenjo, dejándolo muerto.

Para el Congreso Municipalista

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado facilitar a cuantas personas lo soliciten, tarjetas para que puedan asistir al Congreso Municipalista las que servirán para gozar de la rebaja del precio de los trenes.

[Entierro de García Leaniz

Se ha celebrado el entierro de don Pedro García Leaniz, hermano del Subsecretario del Departamento de Instrucción pública.

Presidieron el acto, que estuvo muy concurrido, los hermanos del difunto y los generales Navarro y Contreras.

De Marruecos

Otro cañón cogido a los moros.-Primo de Rivera en Melilla y Alhucemas.- Contra Sidi Dris.-Más detalles de una operación.

Madrid, 29

Reconocimientos.—Rebeldes dispersados

Comunican de Melilla, que entre Malmusi y el cerro de las Palomas, la columna del coronel Franco, hizo varios reconocimientos.

También dicen que los legionarios de la octava bandera, dispersaron a los rebeldes, cogiéndoles un cañón que fue utilizado para bombardear los.

Llegada de Primo de Rivera

A bordo del acorazado francés «Paris», llegó a Melilla el general Primo de Rivera.

Le acompañaban el almirante Hallier, los agregados militar y naval franceses y el coronel italiano Marsengo.

Ayer el señor Primo de Rivera recorrió todas las posiciones de Alhucemas, las que encontró en absoluta seguridad.

Durante la noche anterior, dicho general estuvo trabajando a bordo del crucero «Alfonso XIII», estudiando detenidamente los planos de las próximas operaciones.

Esta mañana embarcó en el destructor «Velasco», el señor Primo de Rivera, trasladándose a Sidi Dris y trasladando al acorazado «Paris».

Celebró una conferencia con el general García Aldave. Por último dicen que el Alto Comisario regresará esta noche a Alhucemas a bordo del «Velasco».

Bombardeo á Sidi Dris

El acorazado «Paris» y los demás buques de guerra franceses, han bombardeado in-

tensamente la kábila de Sidi Dris y sus alrededores.

A Morro Nuevo.—La duquesa de la Victoria

Desde Melilla, en el vapor «Alhambra», marchó a Morro Nuevo el batallón de África, que estaba en Tafarsit. Al desfilar por las calles fue ovacionado.

También marchó la duquesa de la Victoria, que ha permanecido tres días en el hospital de la Cruz Roja.

Puntualizando el tiro

Un globo destacado del acorazado «Paris», se dedicó a puntualizar el tiro sobre Sidi Dris.

Contra este poblado avanzaron las harcas de Guelaya y Beni Said, mandadas por el comandante Cortés.

Barcas avariadas

Han fondeado remolcadas en Melilla, varias barcas que fueron avariadas por disparos hechos por el enemigo.

Sobre el combate del día 23

El popular cronista de la guerra en Marruecos, señor Mariscal de Gante, detalla el combate sostenido por nuestras tropas el día 23.

Refiere que el acorazado «Alfonso XIII», le alcanzaron algunas granadas que disparaban los rebeldes, presentando aboyaduras. Una bomba cayó en la torreta en donde estaban el general Primo de Rivera y el almirante Yoldi, los que resultaron ilesos.

La columna que manda el general Saro, cogió 16 ametralladoras.

Añade que al llegar el co-

Campaña frutera

El señor don Ernesto Kusche, agente general de la Compañía de Navegación Sloman, ha recibido el siguiente telegrama de la Embajada alemana en Madrid: «No se han reanudado las negociaciones de prolongación del Tratado, descartado salvo sorpresas. Es de interés que lleguen los envíos antes de la media noche del dieciséis de Octubre a puerto alemán».

Ayer mañana fondeó el vapor «Tasso», a la carga de barriles para Londres.

El vapor «Klio» que cargaba para Bremen, ha salido con 15170 barriles y 378 cajas de uvas.

En la Cámara Uvera se ha recibido un telegrama de Bristol participando las ventas del vapor «Ceita», realizándose los barriles de 13, a 26, mayoría de 16½ a 18½.

En puerto quedaron: «Barcelona», para Hamburgo. «Tasso», para Londres. «Gunver», para Bristol y Cardiff.

Sobre muelle quedaron unos 86 mil barriles.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 479 022 enteros y 1.301 medios.

En 29 de Septiembre del año anterior se habían embarcado barriles 595.963 y 1.667 medios.

DE LA COMISARIA

Varias detenciones

Los Guardias municipales han detenido a Manuel Hernández González y a Francisco Rodríguez González, los cuales promovieron una riña, resultando el primero con una herida contusa de dos centímetros en la cabeza, que le causó el segundo.

También detuvo la misma fuerza a Francisco Pérez López y a Manuel González Fernández, por haber maltratado este al primero de palabra y amenazarle con una navaja, cuya herramienta le fué ocupada.

Presentaron igualmente en la Comisaria, a José Torres Barranco y a Bernardo Gómez Reina, ambos de oficio limpiabotas porque riñeron en el Paseo del Príncipe, formando además un gran escándalo.

Por promover una cuestión en la calle del Sargento, maltratándose mutuamente, fueron detenidas Matilde Muñoz García y María Pérez Fernández.

Una denuncia

Una pareja de Seguridad ha denunciado al conductor del automóvil número 232, de esta matrícula, por conducir dicho vehículo por la Puerta de Purchena a toda velocidad.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Medalla de oro

La Sección de Cultura de la Asociación de Alumnos Normalistas de esta capital, en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, ha adjudicado la medalla de oro establecida como premio de aplicación para el curso de 1924 25, al alumno oficial de segundo año de la Escuela Normal de Maestros don José Martos Reche, el cual ha obtenido «Sobresaliente» en cada una de las nueve asignaturas que comprende el segundo año de la carrera.

Tanto el libro de actas como los documentos de adjudicación están a disposición de los socios que deseen inspeccionarlos.

Comisión provincial

Esta tarde, a las cuatro, deberá reunirse la Comisión provincial, para celebrar la última sesión del presente mes.

Nuevo catedrático

Ha sido nombrado Catedrático numerario de Física y Química del Instituto de nuestra capital, don Severiano Gaig Botella, que lo era del de Figueras.

Comisión permanente

Mañana, a las 12, se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para celebrar su sesión semanal.

Ama de cria

Para criar en casa de los padres, a media leche, se ofrece Dolores Rodríguez, primeriza. Darán razón en la posada de Los Arcos.

Vacantes de médicos

Se hallan vacantes los cargos de médicos titulares de Purchena y Los Gallardos, dotada el primero con 2.500 pesetas y el segundo con 2.000.

Decorato

Ayer solicitó en el Ayuntamiento don Antonio Baron, el correspondiente permiso para hacer obras de reforma en la casa número 8 de la calle de las Huérfanas; don Francisco Fresneda Valverde para hacer lo mismo en el número 3 de la plaza de Marin y don Antonio Fuentes ampliar la fachada de la casa número 20 de la calle del Escondrijo.

Subasta de un bote

El día 30 de Octubre próximo se venderá en pública subasta en la Comandancia de Marina de este distrito, un bote salvavidas con el nombre «Gobelas», bastante deteriorado y varios efectos pertenecientes al mismo, valorados en 75 pesetas.

No se admitirán posturas inferiores a la valoración de los mencionados efectos.

Una reclamación

Don Salvador Medina Sanchez, reclamó ayer contra el impuesto sobre el servicio de extinción de incendios, porque no ejercer industria alguna según acredita con documentos.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marin, 22.

Razón Guzman, número, 2.

Atrasos y corriente

Se están pagando en el Ayuntamiento algunos meses de atrasos a empleados de dicha Corporación.

Mañana se abrirá también el pago al personal, del mes que hoy termina.

Suspensión de posesiones

La dirección General de Primera enseñanza ha ordenado telegraficamente que quede en suspenso la posesión que en el día primero de Octubre próximo habían de tomar los maestros nombrados por Real orden del día 2 del actual.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

bonemos en conocimiento del público que debe rechazar el que le ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas cerradas de 1½, 1¼, 1½, 1, 5, 10 y 25 kilos.

CAMILO TEJERA Y HERMANA —Sevilla.

Proveedor de la REAL CASA y DEL EJERCITO ESPAÑOL

Balneario de Zújar
(Provincia de Granada, próximo a Almería)

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas antihídricas radioactivas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

El manantial de Fuente Amarga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de arcios.

Temporadas oficiales. Primera de Mayo a 20 de Junio y primera de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios distintos, están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archera, Fortuna y Cestona.

El señor Franco a Malmusi, se percibió de que éste estaba cansado y en seguida detuvo el avance, mientras la aviación volaba las minas. Dice también que los artilleros enemigos que resultaron muertos tenían las piernas atadas a las cureñas de los cañones para evitar queajeran. Nuestras tropas realzaron actos de heroísmo inenarrables. Los rebeldes hacían con preferencia blancos a las tropas de campaña, estando las tropas de campaña a balazos. Por último dice que al de tiro del enemigo fué muerto el caballo del general Sanjurjo y una granada alcazó al depósito de Intendencia.

PROVINCIAS

Madrid, 20
Guardia civil que a un y hierre a varios.

Dicen de Barcelona que el Guardia civil Mannel Capell, se presentó en el cuartel de Mont Blanch empuñando una pistola, y disparó contra el capitán don Emilio Escobar hiriéndole.

Acudió el cabo don Ignacio López, hiriendo también gravemente a éste.

El Guardia salió esgrimiendo un mauser y haciendo disparos numerosos, alcanzando algunos a transeuntes que resultaron heridos.

Un alférez de Caballería detuvo al agresor.

El cabo López dicen que falleció a poco de ser herido.

PERPEN

MILLO

Harina dextrinada mateada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. — Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. — Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Automóviles

CHEVROLET**ACABAN DE LLEGAR LOS MODELOS 1.926**

El coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigeración; cuatro ballestas semi elípticas; chasis reforzadísimo; dirección irreversible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Ducco, etc.

Turismo ruedas blindadas, neumáticos ballon y llanta de recambio (sin neumático) en Almería, ptas. 7.700

ENTREGAS EN EL ACTO

Agente exclusivo para la provincia de Almería

E. Viciiana y Viciiana**Salón exposición: Bulevard, 56-Almería.****PALUDISMO****Pildoras CRUZ NEGRA**

De Hijos de B. Díez-Canseco

LA BAÑEZA

LEON

Procedimiento específico el más eficaz y emplado por la Clase Médica desde hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS**Una maravilla****Detectan y amplifican a la vez**

Las lámparas TUNGRAM RADIO T. S. H.

M. R. 3 consumo reducido (0.06 amper).

Lo mejor que existe y económico dadas las condiciones que reúnen estas LÁMPARAS para aparatos radiotelefónicos.

SUBASTA

Para el sábado 3 del próximo Octubre y hora de las diez y seis se sacan a pública subasta los bienes muebles e inmuebles de la Sociedad Unión Almeriense S.A. cuyo acto tendrá lugar en la Notaría de don Pascual Lacal, y son como sigue: Una casa sita en Huercal de Almería, en la calle de Pechina, marcada con el número diez, y que ocupa una superficie de cuarenta y dos metros cuadrados; el tipo de subasta será el de mil cien pesetas.

Un trozo de tierra de secano situado en término de Viator, de cabida dos fanegas y un celemin, cuyo valor de tasación es de treinta pesetas.

Una mesa de ministro, valorada en veintitres pesetas.

Un armario de pino, valorado en treinta pesetas.

Una prensa se copiar, en siete pesetas.

Ocho sillas asiento madera, valoradas en diez pesetas.

Una caja de caudales, valorada en veintiocho pesetas.

Un armario archivador de libros en diez y nueve pesetas.

Se advierte a los licitadores que las proposiciones habrán de exceder del tipo señalado para la subasta.

Almería 29 Septiembre de 1.925.

En nombre y representación de la Sociedad Unión Almeriense.

JOSÉ TONDA, JOSÉ ZEA PASCUAL, JUAN LÓPEZ GARCÍA.



Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentifrica ORIVE.

Agua Oxigenada

NEUTRA MEDICINAL

VOLCAN

Excelente para las

caídas,
golpes,
heridas,
contusiones,
lesiones, etc.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

Insista usted en que se le sirva la marca

VOLCAN

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.

Bruch, 49 - BARCELONA.

Lea usted
La Crónica Meridional